

奉贤区推出“惠民云窗”服务品牌

150余项个人高频业务上门“一键办理”，实现政务服务“零距离”

本报讯（记者 吴口天）日前，区民政局积极探索传统服务与数字化创新融合路径，在全市创新推出“惠民云窗”服务品牌，通过“摆摊式”移动服务平台模式，将政务服务窗口前移下置，由社区事务受理服务中心的工作人员带着“办事窗口”走进居村、商圈、楼宇、园区、企业等地，为群众提供面对面、一对一的服务，全力打造群众办事“1+N”最短路径，真正实现政务服务“零距离”。

午间时分，位于南桥镇江海经济园区的南超大楼一楼大厅，比往常热闹了不少。一张桌子，一台电脑，两位来自南桥镇社区事务受理服务中心的工作人员带着“惠民云窗”在这里摆起了“摊”。园区内及周边的不少企业职工趁着午休时间，纷纷带着社保卡、身份证前来咨询和办理。没一会儿，“惠民云窗”便排起了队。

“我来给爸妈办理业务，我妈长护险过期了，然后想给我爸也申请个长护险。”现场排队的周先生是附近企业的员工，他特地带着父母的社保卡前来办理业务，让他没想到的是，这里的窗口一次性竟然可以办理多个业务。他告诉记者，“以前办理业务要专门请假跑多个地方，而且平时工作日想请假办理也不大方便，现在这个时间段，吃完中饭的时候就可以顺便过来办理了，真的很方便。”

不仅如此，“惠民云窗”构建了全条线业务经办服务体系，公安、人社、医保等11个部门的

150余项个人高频业务，群众均可在现场的移动“窗口”进行“一键办理”。附近企业职工张女士告诉记者：“过去很多业务搞不清该行政服务中心还是社区事务受理中心，现在工作人员上门解答，方便多了。”“惠民云窗”的到来实现了“随时随地、即问即答即办”，彻底解决他们办事多地跑、多次跑、特地跑的困扰。

据奉贤区社区服务中心书记、主任张英介绍，过去，像这样“零走动”“少跑动”的“上

办”服务，主要服务于老年人、残疾人及特殊困难群体。今年，奉贤区民政局全力打造群众办事“1+N”最短路径，于3月正式推出“惠民云窗”品牌，秉持“有需求即下沉、有点位即能办、有业务即可办”的服务理念，将便民服务覆盖至全年龄段人群，完成了从特殊群体兜底保障向全年龄段普惠共享的双重升级。“现在在社区事务受理服务中心会每月定期将服务送至人群聚集区域，有效解决了上班族‘办事难’问

题。”张英说道。未来，区民政局将持续优化“惠民云窗”服务模式，推动数智化成果惠及更多群众，提升政务服务便捷度和满意度。

汇贤惠企
共赢未来

将政务服务送到百姓心坎上

在政务服务领域，创新的步伐从未停歇，而奉贤区民政局的“惠民云窗”服务品牌，无疑是近期的一大亮点。这一创新举措，以其独特的模式，成功吸引了众人的目光，为提升政务服务水平提供了新的思路。

“惠民云窗”将政务服务窗口前移下置，工作人员带着“办事窗口”走进居村、商圈、楼宇、园区、企业等地，实现了政务服务从“固定窗口”到“移动窗口”的转变。这种模式打破了传统政务服务在时间和空间上的限制，极大地方便了群众。以往，群众办理业务有时需要在工作日请假，前往固定的政务大厅，不仅耗费时间和精力，还可能因为手续不全等原因多次往返。如今，“惠民云窗”来到了群众身边，在午

休时间，企业职工就能在园区内办理业务，真正做到了“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

它构建了全条线服务体系，整合公安、人社、医保等11个部门的150余项个人高频业务，实现“一键办理”。这意味着群众无需再为了不同部门的业务在各个窗口之间奔波，一次性就能解决多个问题。这种“一站式”服务模式，提高了办事效率，也提升了群众的满意度，彰显了“惠民云窗”的服务理念。它不再局限于为特定群体提供服务，而是将便民服务覆盖至每一个有需求的人，让政务服务的阳光普照到社会的每一个角落。无论是上班族、老年人还是其他群体，都能从中受益，感受到政务服务的温暖与关怀。

为“惠民云窗”服务真正将政务服务送到

了百姓心坎上而点赞，更希望“惠民云窗”模式持续优化，让老百姓在家门口就能享受到更多更贴心更便捷的政务服务。一方面，可以进一步拓展服务内容和范围，根据群众的实际需求，不断增加可办理的业务种类，让更多的事项能够在“惠民云窗”办理。另一方面，加强宣传推广，让更多的群众了解并使用这一服务，提高“惠民云窗”的知晓率和使用率，共同推动政务服务水平的提升，为群众创造更加便捷、高效、优质的办事环境。（闵正）

贤城时评

金水苑江南丝竹展风华

本报讯（通讯员 屠林明）近日，从金海街道金水苑居委会二楼的一间活动室里，传出悠扬悦耳的民乐演奏声。循声进门，眼前是十来位七十岁上下的老年人，他们手持二胡、笛子等民族乐器，在聚精会神地合奏乐曲。原来，这是金水苑江南丝竹班在开展活动。

目前居住在金海街道金水苑住宅区的居民，他们中有不少演奏民族乐器的能手。原先，他们组成“清音班”，经常演奏。后来，“清音班”解散了。于是，这些江南丝竹爱好者便自发聚集起来，每周五的午后在金水苑居委会开展活动。

金水苑江南丝竹班的成员，基本上是本区原齐家村、陈家村、丁家村等村的村民。目前经常参加活动的有十人左右，其中原丁家村九组的朱子平已八十八岁高龄。

金水苑江南丝竹班每次集中活动，除了乐器，大家还会带来大本子的曲谱。丝竹班活动发起人费士仁的曲谱本中录有162支乐曲，其中不但有传统的“步步高”“紫竹调”“梅花三弄”等，也有“走进新时代”“十五的月亮”等新曲，还有沪剧曲调及“流波曲”等的名曲。

金汇镇开展病媒防制

本报讯（通讯员 温仲玉）为切实保障群众健康，日前，金汇镇集中开展春季病媒生物防制专项行动。通过科学防治、全民参与，全力阻断病媒传播途径，进一步优化城乡人居环境，提升居民生活品质。

专业消杀人员在居民小区、农贸市场、养老院等共58个重点点位开展灭蚊蝇预防性消杀工作，针对小区垃圾回收点实施药剂精准喷洒，在主干道、绿化带、停车场等公共区域科学布控捕蝇笼。对捕蝇笼每月至少清理两次，确保诱蝇剂持续高效发挥作用，构建长效病媒防控网络。专业人员还在窨井、下水道等鼠类活动重点区域科学布设毒鼠屋，同步设置安全警示标识，每月至少进行两次清洁和维护，及时更新灭鼠饵块并做好维护记录，确保防控措施安全有效。

接下来，社区工作人员每月至少两次对毒鼠屋、捕蝇笼进行常态化巡查，及时增补被损毁的设施，针对季节性蚊蝇防制，将注重孳生地、栖息地的控制。

“959”推出作家访谈节目

本报讯 奉贤区融媒体中心阳光959从5月8日开始，全新推出“对话奉贤本土作家”融媒访谈节目，首期做客节目的嘉宾是奉贤区作协常务副主席兼秘书长李新章。李新章介绍了立足本土创作、讲述奉贤故事，和作者笔下的乡土情怀，节目中连线了在线书友，分享了阅读和写作的感受。访谈节目后续将持续邀请奉贤本土作家走进直播间，分享创作、畅谈感受。节目回听回看可以关注“阿基米德”“阳光伴我行”节目社区以及阳光959视频号“对话奉贤本土作家系列”视频回放。

959电台



扫描二维码 关注视频号

“五一”劳动节期间，毓幼幼儿园举办第四届擦地板大赛，孩子们拿着扫帚、抹布“打扫教室”。活动为孩子们提供了自我展示的舞台，让幼儿在游戏化的情境中初步建立劳动观念，懂得用劳动创造美好的生活。（通讯员 杜能）



擦地板大赛，感受劳动乐趣

奉贤成功破获首例偷瞒票房案

《哪吒2》惊现“票房消失术”，涉案金额高达25万元

本报讯（记者 傅瑾璠 见习记者 蔡范奕）在《哪吒2》火爆春节档、票房一路飙升的同时，奉贤一家影城却在上演着令人咋舌的“票房消失术”。近日，奉贤区文化和旅游局执法大队成功破获奉贤区首例影院偷瞒票房案件，涉案金额高达25万元，违法所得12.3万元，揭开了电影行业监管与违法牟利之间的隐秘较量。

日前，奉贤区文化和旅游局执法大队在日常巡查中敏锐察觉到，乐帆影城上报的《哪吒2》观影人数与实际严重不符，一场显示仅售出2张票的场次，监控画面中竟有40余名观众入场。执法人员陈瑶与同事迅速奔赴影院后台，调取关键数据。发现春节档（1月29日至2月4日）影院每天30场放映的票务记录与监控人数存在系统性差异。陈瑶说：“抽查的4场都有问题，最大差距是一场只出2张票，监控

里却有40多人。初步判断，该影院涉嫌瞒报销售收入，扰乱电影市场秩序。”

为固定证据，执法人员面临巨大挑战。由于是春节档，查看时间跨度长，1月29日至2月4日期间，每天近30场放映，所有视频监控录制文件达1500GB。办案人员耗费大量心力，逐帧查看分析。陈瑶称：“查办这类案件靠数据说话，现场监控并非全覆盖，实际观影人数比镜头里更多，但仅画面中的人数已远超实际出票数，足以证明影院存在瞒报行为。”当天，经大队负责人批准，执法大队迅速对案件立案调查。

电影行业从立项、制作到市场放映，兼具文化属性与商品属性，需多方共同监管。乐帆影城偷瞒《哪吒2》票房逾25万，不仅偷逃国家电影发展专项资金和税收，还严重侵害制作版权方和院线的合法权益，扰乱现行票房分账制度和电影放映市场秩序。奉贤区文化和旅游局执

法大队在市电影局、市文旅执法总队、区委宣传部等多部门指导配合下，经多方取证、细致查办，最终固定并查清涉案影院偷瞒大量票房的违法事实，目前案件已进入最终处罚程序。

奉贤区文化和旅游局执法大队大队长赵斌指出：“奉贤区此次查处的首例偷瞒票房案件，办案难点在于固定复杂隐蔽的偷瞒手段。这就要求办案人员极度细致。”他强调，此类案件对整个奉贤区电影市场起到警示作用，行业健康发展需所有从业者合法经营，而非通过不正当手段谋取私利。

下一步，奉贤区文化和旅游局执法大队将持续督促行业规范管理、依法经营，提升电影行业营商环境与服务水平，确保电影放映市场健康、高速发展。执法人员提醒观众，购票后务必仔细核对票面片名、场次，若遇手写票、无票入场等异常情况，可立即拨打12318举报。

果园呈现“桑葚累累”好风光

桑葚进入采摘季，三大特色品种甜蜜上市

本报讯（记者 蔡倩雯）随着气温逐渐升高，沪郊的桑葚种植园也迎来了一年中最甜美的季节。粉红的“长果桑”、深紫的“无籽大十”、乳白的“大白珍珠”挂满枝头，散发着诱人的果香。在奉贤区童童农业专业合作社的桑葚种植园里，呈现出一派“桑葚累累”的好风光。

走进郁郁葱葱的桑树林，最引人注目的当属长果桑，修长的果实在阳光下泛着紫红的光泽，长度能达到普通桑葚的两倍以上，这些形似手指的果实通体紫红，轻轻一碰就能感受到果肉的饱满。不远处的“无籽大十”呈现出深紫近黑的色泽，圆润饱满的果实整齐排列，厚重的果实压弯了枝条。“这个是长果桑。”工

人员指着长长的像毛毛虫一样的桑葚介绍，“这个果实吃起来有股清香的味道，一般可以持续到5月10日，而另一个‘无籽大十’，口感更偏酸甜一些，时间也会比长果桑晚十天左右。”上海童童农业专业合作社理事长唐敏告诉记者，合作社还有一款大白珍珠，属于珍贵品种，通体白色，还要再过几天才能成熟，“这个品种吃起来有股奶香味，入口即化。”

据介绍，这是合作社种植桑葚的第六年，去年合作社在原有基础上新增了13亩桑葚田，并首次迎来产果，得益于成熟的技术以及适宜的气候条件，今年桑葚不仅产量提升，品质也更加稳定。“我们今年老桑葚地和新桑葚地加

起来约二十亩，今年天气比较温和，日照多，雨水少，加上我们科学种植管理，果实产量和甜度都提高了。”唐敏说道，“去年的产量可能一棵树是在三十斤左右，今年的话可能每棵树要达到一百多斤。”

漫步在果园中，可以看到工人们正小心翼翼地采摘着成熟的果实，脸上洋溢着丰收的喜悦。而在另一片区域，“大白珍珠”正逐渐褪去青涩，也即将迎来最佳成熟度，届时三大品种将共同为消费者带来一场味觉盛宴。“长果桑可以采摘一些粉色的，甜度正合适，‘无籽大十’的话，可以摘一些紫紫的。”唐敏现场传授了采摘小诀窍。

□记者 陆婷婷
通讯员 郭俊于 稿

以提案「多重奏」激荡民生关切最优解

区政协委员谢敬东三届任期内撰写了121份提案、311份社情民意

2024年3月，奉贤区中心医院血透室扩建完成并启用。如今，奉贤区血透室相关设备已增加至187台，血透室开放床位增长至175张，区内患者在“家门口”就能进行透析治疗。2025年3月，青村镇大居河岸步道景观改造提升工程完成，原先破损的木质步道被彻底拆除，改建为坚固耐用的沥青步道，每天晚上在河岸边散步的居民又多了起来。

这些改变都源于区政协委员谢敬东撰写的《关于利用社会资本解决尿毒症患者“血透”难问题的几点建议》《关于进一步优化和提升大居内原有河岸步道景观的建议》两份提案。对于三届连任的区政协委员谢敬东来说，自己撰写的121份提案、311份社情民意里的时光答卷，细碎又闪烁，纷繁而璀璨。

持续十年的生命“接力”2014年的一天，谢敬东在基层走访过程中看到一位身患尿毒症的民营企业老板，整个人疲惫不堪，问其原因，原来是因早出晚归去市区医院做血透治疗导致的。出于一名政协委员的敏锐直觉，谢敬东马上意识到这绝不是个例。当天夜里，他就开始思考着如何借助政协提案为全区患有尿毒症的老百姓解决难题。

通过走访，他了解到当时奉贤的血透床位共有56张，而每天需要进行血透的患者有100多人，排队登记的尿毒症人据不完全统计则大约有200多人，因此出现“一床难求”的情况。

看到情况，有了想法，摸清数据，深入研究。之后的几个月里，谢敬东又前往了相关部门查阅各种资料，琢磨着如何破解血透难题。“从有想法到最终成稿，用了3个月时间调研，在调研过程中，还对提案内容进行修改、完善，几易其稿才定稿。”次年，谢敬东提交了《关于利用社会资本解决尿毒症患者“血透”难问题的几点建议》，提出政府部门要重视“血透”治疗中心建设，增加血透治疗病床等一系列举措。

2023年，根据血透机仍不满足实际需求的情况，区政协委员孙振亮等联名提出要提升医疗服务能力，让血透之路更加“通透”的提案，被列为了2023年度奉贤区政协重点提案。近十年的时光里，奉贤的政协委员们同题共答、群策群力，以提案“多重奏”激荡民生关切的最优解。

身边小事也是民生大事

2023年11月，谢敬东在青村镇红星居委参加“践行全过程人民民主政协委员工作站（联络组）微协商”活动中，有居民向他反映，青村镇大居区域早年建设的河岸步道因年久失修，护栏锈蚀、步道破损，给散步休闲市民带来诸多安全隐患。了解到情况后，他马上前往实地察看，现场情况的确如此。

之后的几个月里，谢敬东多次实地调研，充分研究论证，在撰写《关于进一步优化和提升大居内原有河岸步道景观的建议》时，一边查阅《水土保持法》《河道管理条例》等相关规定，一边将自己已听到、收集到的意见建议，进行整理汇总，剖析问题根源，提出“创新生态岸坡整治模式、探索建立长效管理机制”等具体措施，在区政协六届三次会议期间递交。

谢敬东说，《关于进一步优化和提升大居内原有河岸步道景观的建议》立案没多久，提案双主办单位区水务局、青村镇的电话就打来了，主动进行沟通，听取提案办理中的想法和建议。最终，在提、办双方的共同努力下，这份提案从“纸上”落到了“地上”。

一件提案，反映着民意民情，彰显着政协委员的智慧与心声，凝聚着承办单位的职责与担当。从调研走访的民生热望，到字斟句酌的建言献策；从部门接办的郑重承诺，到跟踪问效的履职闭环——环环相扣，正是协商为民与治理效能的生动注脚。

营业执照遗失作废声明

上海奉贤区南桥印社（民办非企业单位，业务主管单位：上海市奉贤区文化和旅游局，由上海市奉贤区民政局于2021年1月22日颁发的社会信用代码52310120MJ5325823P）营业执照正、副本，遗失，特此声明作废。

上海奉贤区南桥印社

2025年4月23日